m—Yeni Nesil Sorularla— A A — - o
et SUPER MODELY () Vo) AT oeii < 4 e

y A ’Soyadx: y 4 Dogru Sayist: y 4 Yanlis Sayist: y 4 Bog: y 4 Net: Y 4

1. Kati cisimlerin uyguladiklari basing degerleri cisimlerin agirligina ve temas yiizeylerine baglidir. Bu durumu deney diize-
nekleri ile test etmek isteyen Mustafa, dikdortgen seklindeki homojen 6zdes tahta bloklarla asagidaki deney dizenekle-
rini kuruyor.

Deney 1 Deney 2

/;!J;L,‘ III:

Asagidaki panoda Mustafa'nin deneylerle ilgili aldigi notlar yer almaktadir.

H Deney-1'de M ve N cisimlerinin yere uyguladiklari basing de-
geri azalmistir.

* Deney-2'de M ve N cisimlerinin yere uyguladiklari basing de-
geri azalmistir.
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A Deney-1'de M cisminin N cismine uyguladigi basing degeri

0

degismemistir.

r

@® Deney-2'de M cisminin N cismine uyguladigi basing degeri
degismemistir. /

r
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Mustafa’nin kurdugu deney dizeneklerini ve aldigi notlari inceleyen égretmeni, notlardan birinin hatali oldugunu soéyle-
migtir.

Mustafa segeneklerde verilen degisikliklerden hangisini yaparsa hatasini diizeltmis olur?

A) % notunu “Deney-2’de M ve N cisimlerinin yere uyguladiklari basing degeri degismemistir” seklinde degistirmelidir.
B) A notunu “Deney-1'de M cisminin N cismine uyguladigi basing degeri azalmistir.” seklinde degistirmelidir.

C) @ notunu “Deney-2'de M cisminin N cismine uyguladigi basin¢ degeri azalmistir.” seklinde degistirmelidir.

D) M notunu “Deney-1'de M ve N cisimlerinin yere uyguladiklari basing degeri artmistir.” seklinde degistirmelidir.
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2. Gorselde bir koyuna ait klonlama semasi verilmistir.
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Klonlamada A koyunundan alinan DNA, B koyunundan alinan ¢ekirdegi ¢ikariimis yumurta hucresi ile kaynastirilip uygun ko-
sullarda gelistirilerek embriyo haline getirilir. Olugsan embriyo C koyununun rahmine yerlestirilir. Gelisim tamamlandiktan son-
ra M klon koyunu diinyaya gelir. Diinyaya gelen M klon koyunu A koyununun kopyasidir.

M klon koyunun genetik yapisinin B ve C koyunlari yerine A koyununun genetik yapisi ile ayni olmasinin temel ne-
deni seceneklerde verilenlerden hangisidir?

A) Renklerinin birbirine benzemesi

B) Klonlamada A koyununun DNA'sinin kullaniimasi

C) Klonlamada B koyununun c¢ekirdegdinin kullaniimasi
D) M koyununun C koyununun viicudunda gelismesi

3. Grafikte Diinya lzerinde bir noktadaki bazi giinlere ait ge- T 4. Bir bolgede yasanan su kirliligi suda yasayan farkli tiirden

ce surelerinin degisimi gosterilmistir. birgok canliyi etkilemistir. Blgede yasayan A canlisinda 6n-
A Stre (saat) ceki durumlara gore farkli yapilarin ortaya giktigi gézlemlen-
mistir. Yetkililer bu durumun A canlisinin genlerinde meyda-
na gelen bazi degisimler sonucu ortaya ¢iktigini s@ylemistir.
Ayni bélgede yasayan B canlisinin kirli suda uzun stire ya-
sayamadigi ve bu canlinin bir siire sonra 6ldugi gézlem-
lenmistir. C canlisinin ise degisen ortam sartlarina daya-
nikli hale gelmesini saglayan bazi yeni 6zellikler kazandi-

g1 gozlemlenmistir.

Buna gore bdlgede yasayan canlilardaki degisim hangi

21 Aralik 21 Mart 21 Haziran 23 Eylul
Grafikteki bilgilere gore bolge ile ilgili;

segenekteki kavramlar ile agiklanabilir?

N '

I. Kuzey Yarim Kire’'de yer almaktadir. A canlisi B canlisi C canlisi
Il. 21 Mart’ taki gece slresi ile 23 Eylul'deki gece slresi A) Mutasyon Dogal segilim Adaptasyon
birbirine esitti. B) Mutasyon Adaptasyon Modifikasyon
Ill. 21 Arahk — 21 M ihleri imi ya-
rali art tarihleri arasinda yaz mevsimi ya c) Adaptasyon Mutasyon Dogal segilim
sanir.
D Modifik: Dogal segili Mut
ifadelerinden hangileri dogrudur? ) seliieEer i e
A) Yalniz | B) Ivell
C) llvell D) I, Il ve lll
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5. Ayni tlriin tek yumurta ikizi olmayan A ve B canlilarina ait DNA'lar sekildeki gibidir.
A canlisinin DNAs| B canlisinin DNA’s|
1. zincir 2. zincir 1. zincir 2. zincir

3

Verilen DNA’larla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) A canlisinin DNA'sindaki 1. zincir ile B canlisinin DNA'sindaki 1. zincir aynidir.

B) A canlisinin DNA'sindaki 2. zincir ile B canlisinin DNA'sindaki 2. zincir aynidir.

C) A canlisinin DNA' s1 ile B canlisinin DNA'’ sindaki niikleotit ¢esidi aynidir.

D) A canlisina ait DNA' nin eslenmesi sonucu B canlisina ait DNA' nin aynisi iki yeni hticre olugur.

6. XveY cisimleri agirhgi 6nemsiz homojen gubuk lizerine se- T 7. Ozdes makaralarla kurulmus diizenekte 30 N’luk K cismi
kildeki gibi yerlestirildiginde denge saglanamamugtir. 14 N’luk kuvvet ile dengelenmisgtir.
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Cubugu dengeye getirmek igin;

|. Destegi 1 ydonunde hareket ettirme

II. X cismini 2 yonlnde hareket ettirme
1. Y cismini 1 yoniinde hareket ettirme
islemlerinden hangileri yapilabilir?
A) lvell B) 1l ve lll
C)lvell D) I, 1l ve lll

Siirtlinmelerin 6nemsenmedigi diizenek ile ilgili olarak
segeneklerdeki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Makara agirligi 4 N'dur.

B) Kuvvetin yoninu degistirmistir.

C) Kuvvetten kazang saglamistir.

D) Ip 1 m gekilirse cisim yerden 2 m yiikselir.
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8. Mustafa Ogretmen elektrik enerjisinin Isi enerjisine déniisimiini gdstermek igin sekildeki diizenegi hazirlamistir.

Devreden elektrik akimi gegtiginde 1 numarali bolimdeki telin 1sindig1 gézlenmistir.

Buna gore Mustafa Ogretmen’in segeneklerdeki yorumlardan hangisini yapmasi dogru olmaz?

A) Elektrik enerijisini 1s1 enerjisine donlstlren araglarin yapisinda buna benzer sistemler vardir.

B) 1 numarali bélimde iletkenin direncinin fazla olmasi elektrik enerjisinin i1s1 enerjisine déntisiminu saglamistir.

C) Elektrik enerjisini hareket enerjisine dondstiren biitiin araglarda buna benzer sistemler kullanilr.

D) Kullanilan telin cinsi, direnci etkilediginden olusan isi enerjisi miktarini da etkiler.

Farkh renkteki toplari kullanarak kimyasal tepkimeleri mo-
dellemek isteyen Eylil, giren maddeleri gostermek icin asa-
gidaki toplari kullanmigtir.

e® -

Eyliil’lin Uriinleri gostermek igin kullanmasi gereken
toplarin sayisi asagidaki segeneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Mavi Sari
A) 4 4
B) 2 4
C) 2 2
D) 3 2

a0l

Cevap Anahtari icin
QR Kodu Okut veya
: Pdf ye Tikla
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T 10. Mustafa Ogretmen Fen Bilimleri dersinde, ginko pargalari-

ni, icerisinde HCI bulunan kabin icerisine atmis ve ¢inko
pargalarinin kiiglilmeye basladigini ve kaptan gaz ¢ikisi ol-
dugunu gdézlemlemigstir. Deney sonunda cam kabin tahrig
olmadigi gérulmustdr.

o

Cinko pargalari  HCI

Ogrencilerin, Mustafa Ogretmen’in yaptigi bu deneyle

ilgi, agsagidaki ¢cikarimlardan hangisini yapmasi dogru

olmaz?

A) Annem metal tencereye tuz ruhu dokmemeli.

B) Limon suyunu cam surahide saklayabilirim.

C) Laboratuvardaki asitin neden cam kapta saklandigini
anladim.

D) Tuz ruhunu kesinlikle plastik kapta saklamaliyiz.
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T 13. Evlerimizde kullandigimiz stor perdeler yapilarindaki zin-

11. Basing, bazi durumlarda arttirilarak bazi durumlarda ise azal-
tilarak giinliik hayatimizda kolaylik saglar.
Segeneklerdeki basincin giinliik hayattaki érneklerin-
den hangisi digerlerinden farkl sekilde hayatimizi ko-
laylastirmaktadir?
A) Traktor tekerlerinin genis ylzeyli olmasi
B) Kamyonlarda teker sayisinin fazla olmasi
C) Kar ayakkabilarinin tabanlarinin genis yizeyli olmasi
D) Duvara gakilan givinin ucunun sivri olmasi

12. Sekilde A kabinin igerisine B kabi yerlestiriimistir.

A kabi ;
B kab 6
abi »
4
D L

Musluk acilip A kabl tamamen dolana kadar su akitiliyor.
Bu siirecte kaplarin tabanlarindaki D ve L noktalarin-
daki sivi basinglarindaki degisimlerle ilgili segenekler-
deki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Musluk acildigi andan itibaren bir siire L noktasindaki
sivi basinci artarken D noktasindaki sivi basinci degis-
mez.

B) Musluk agildiktan bir siire sonra D noktasindaki sivi ba-
sinci artarken L noktasindaki sivi basinci degismez.

C) Kap tamamen dolana kadar L noktasindaki sivi basin-
cl surekli artar.

D) A kabi tamamen doldugunda D ve L noktalarindaki si-
vi basinglar esit olur.
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cirin asagi ya da yukari hareket ettiriimesi ile acilip kapa-
nabilirler.

Stor perdelerin agagi yukan hareketini saglayan bo-
ltimle ilgili;
I. Kuvvetin yonunl degistirerek is kolayligi saglayabilir.
Il. Kuvvetten kazang saglar.
Ill. Perdenin sarili oldugu makaranin agirligi zincire uygu-
ladigimiz kuvveti etkiler.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) llve lll D) I, Il ve Il

14. Karbon yeryiiziinde meydana gelen gesitli olaylar sonucu

()

atmosfere karisir.

Lt

Atmosferdeki karbonun tekrar yeryiiziine inmesinde
asagidaki olaylardan hangisi etkilidir?
A) Solunum B) Yanardag patlamasi

C) Fotosentez D) Yanma
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Seker ve su kullanilarak iki farkli deney yapiliyor.

~

l. deney

Deney tlpu icerisindeki su-
ya bir miktar kip seker ati-
lip galkalanarak sekerin su-
da ¢6zlinmesi saglaniyor.

J
Il. deney )
Deney tliptindeki sekerli su isI-
tiliyor. Suyun tamami buhar-
lastiktan sonra isitma iglemi
devam ediyor ve deney tipUn-
de kalan seker kararmaya bas-

hyor.

J

Yapilan deneylerle ilgili se¢geneklerdeki ifadelerden han-
gisi yanhstir?
A) 1. deneyde sekerin ¢ozinmesi fiziksel degisimdir.

B) Il. deneyde gergeklesen olaylarin tamaminda madde-
lerin kimligi deg@ismistir.
C) Il. deneyde kararan seker baslangictaki sekerin 6zelli-
gini gostermez.
D) I. deneyde su igerisinde ¢6zlinen sekerin kimligi degis-
memigtir.
Yagiz’'in oyuncak arabalari ve arabalarin yuk dagilimlari
asagidaki gibidir.
S ik L
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Yagiz arabalarina yukli cisimleri yaklastirdiginda ara-
balarin hareketi ile ilgili agsagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) E arabasinin arka tarafindan (-) yukla bir cisim yaklas-
tirrsa araba 1 yoniinde hareket eder.

B) M arabasinin arka tarafindan (+) yUkli bir cisim yaklas-
tirsa araba 2 yoninde hareket eder.

C) M arabasinin 6n tarafindan (-) yukli bir cisim yaklasti-
rirsa araba 2 yoniinde hareket eder.

D) E arabasinin 6n tarafindan (-) yuklu bir cisim yaklasti-
rirsa araba 1 yoninde hareket eder.
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T 17. Elektrik enerjisi evlerimizde ihtiyaca gore gesitli araglar kul-

lanilarak farkli enerji tirlerine donustaralUr.
Semada elektrik enerjisini benzer enerji tiiriine doniis-
tiiren araglar ayni renk sembollerle gosterilmistir.
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Buna gore segeneklerdeki yorumlardan hangisi yan-
hstir?

A) A araci matkap ise C araci ampulddr.

B) F araci tost makinesi ise B araci dograyici olabilir.

C) B araci elektrikli i1sitici ise D araci firindir.

D) E araci dograyici ise C araci matkap olabilir.

Murat Ogretmen bitkilerde fotosentez olayini gézlemlemek
icin karanlik bir ortamda su igerisindeki bitkinin tzerine de-
ney tlpunu yerlestiriyor ve lambalari agiyor. Bir siire son-
ra deney tlpinin Ust kisminda oksijen gazi biriktigini g6z-
lemliyor.

¢\ Oksijen gaz
o
e :g'gi TTrre—
>\
u bitkisi
Bu deneyde;

|. Fotosentez sonucu oksijen gazi agiga gikar.

II. Bitkiler yapay 1sik altinda da fotosentez yapabilir.
lIl. Yesil 1sikta fotosentez miktari en azdir.
sonuglarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) I, Il ve lll
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19. Ozkan ve Esma, periyodik sistemde koyu mavi renkte gésterilen element sinifi ile ilgili tanitim karti hazirlamistir.

3 4 5 6 7 8
WB VB VB VIB VIB VB VB

)28 we)29 B30 &

18
VIIA

13 14 15 16 17 1
WA VA VA VIA VIA

10 1
vIiB 1B

rjl Cu

Parlaktirlar.

Elektrigi ve isiy1 iyi iletir-
ler.

Tel ve levha haline geti-
rilebilirler.

Oda sicakliginda tamami

Mattirlar.

Elektrigi ve isiy1 iyi ilet-
mezler.

Karali yapiya sahiptirler.
Na bu gruptaki element-
lere drnek olarak verile-

kati haldedir. bilir.
. VAN J

Ogrencilerin hazirladiklan kartlar yukaridaki gibi olduguna gére kartlarla ilgili seceneklerdeki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Ozkan’in kartindaki ifadelerin tamami dogrudur.

B) Esma’nin kartindaki ifadelerin tamami yanhstir.

C) Ozkan “Oda sicakliginda tamami kati haldedir” ifadesini “Oda sicakhiginda civa hari¢ tamami kati haldedir’ seklinde de-
gistirirse kartindaki ifadelerin tamami dogru olur.

D) Esma, “Elektrigi ve isiy1 iyi iletmezler” ifadesini “Elektrigi ve isiy! iyi iletirler” sekline degistirirse kartindaki ifadelerin tama-
mi dogru olur.

20. = Metin, elindeki plastik kalemi yiin kumasa srtlyor.
== Sema, elindeki cam gubugu ipek kumasa strtlyor.
Metin ve Sema’nin yaptigi iglemlerle ilgili se¢eneklerdeki agiklamalardan hangisi yanhistir?

A) Plastik kalem yin kumastan (-) yik almistir.

B) Cam gubuktan ipek kumasa (-) yUk gegisi olmustur.

C) Surtinmeden sonra plastik kalem cam ¢ubugu geker.

D) Sirtinmeden sonra yiin kumas ile ipek kumas ayni elektrik yiki ile yiklenmisgtir.
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